

Pozdrav francoskemu narodu, ki se bori proti fašizmu, za svobodo in demokracijo!

Izhaja vsako soboto zjutraj. Posamezna številka lir 20, na šestih straneh lir 25; zaostale številke dvojno. Celotna naročnina lir-1.000, polletna lir 520; trimesečna lir 270. Uredništvo in uprava: Trst, ulica Montecchi št. 6/II. nadst. — tel. št. uredništva 93-073, 93-806; tel. št. uprave 90-247. Dopisi se dostavljajo uredništvu. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Oglasi: v širokosti enega stolpca za vsak milimeter lir 30. Oglasi se plačajo vnaprej.

NOVOLJENA IZDAJA LETO IV. ŠTEV. 186

CENA 20 LIR

POZDRAV TITOVCEV

veku, ki si je pričakoval, da bo veselega in lepega in da doma v nasprotju z njegovimi željami in njegovim njemu zadene nesrečo, po svoji usta grenka in se močilo želi s samoprevaro kot plačilo za svojo grozljivo, ki ni mogla doseči grozljivosti, je zato vsa neveljavna bila, da ni še zrelo.

Če ocenimo vsa ta dejstva in jih primerjamo z rezultati titovske družine v Trstu, postaja jasno, da so titovci doživeli poraz, ki je večji od onega, ki so ga doživeli leta 1949. Ni jim ni pomagalo. Naše ljudstvo jim je pokazalo, da jih smatra za stekle pse, ki ne smejo imeti pravice do državljanstva pri nas. Titovstvo je bilo tudi na teh volitvah poraženo, medtem ko so se demokracije in komunistične sile udeležile volitev, iz katerih bodo lahko nadaljevala svoje konstruktivne napore za ohranitev miru in ustanovitve STO. To dejstvo nas prepričuje, da naši ljudje niso imeli opravka s titovci in da so vsi njihovi napori zaman. Njihova usoda imperialističnih plačevalcev in agentov je v Trstu zapечатena. Kamalu bo zapetena tudi v Jugoslaviji.

K. SISKOVIC

SEJA CENTRALNEGA KOMITEJA KOMUNISTIČNE PARTIJE S. T. O. Volilni izidi nam služijo kot baza za utrditev Partije in ljudskega gibanja

Slovenci odklanjajo tito-liparsko skupnost - Kljub vsem napadom sovražnikov je naša Partija utrdila svoje pozicije in je najmočnejša politična sila na Trškem - Bistvo (independentizma) in njegova vloga

Centralni komite Komunistične partije STO se je sestel v soboto 31. maja. Predsedoval je tovariš Jozef Burlo. Sekretar Vittorio Vidali je obširno poročal o izidih volilnih volitev in o bodočih nalogah Komunistične partije v zvezi z rezultati in izkušnjami volilne kampanje.

Sledila je diskusija o edini točki dnevnega reda, v kateri se je glasilo več tovarišev. Linija Partije in poročilo sekretarja sta bila enoglasno sprejeta. Sprejeta je bila tudi resolucija, ki jo objavlja »Delo« in »Lavoratore«.

Centralni komite je tudi sklenil, da se v prihodnjih tednih organizirajo plenarni sestanki in celice, na katerih naj se diskutirajo argumenti poročila tovariša Vidali in se analizirajo volilni rezultati in izkušnje volilne bitke vseh mestnih področij, občin in okolič. Sklenjeno je bilo, da se bo julija vršila konferenca Partije.

Na koncu se je bil sprejet pozdrav solidarnosti s Komunistično partijo Francije v zvezi z veliko bitko, ki jo vodi junaki francoski tovariši; pozdrav bratske solidarnosti s Komunistično partijo Italije in Socialistično partijo Italije za velike uspehe, ki sta jih želi v volilni bitki v Italiji; odgovor na »Bratsko pismo, ki ga je tovariša Giordano Pratolongo poslal tržaškimi tovariši.

Bitka je bila težka in se je vršila v zelo težkih pogojih proti fronti, ki sta jo obilno podprli vlada Kima in Beograda, anglo-ameriški okupatorji in ki je koncentrirala vse svoje napore proti naši Partiji. Kljub sluparskemu zakonu vezanih listov, volilnim sleparijam, izsiljevanju in obrekanju, strahovanju in korupciji, moralnemu in verskemu terorizmu, kljub nesramni protikomunistični kampanji, ki so jo v svojo silo vodili oba nacionalna, titovska klika, podprta od agentov iz cone B in Jugoslavije, in skupine lažnih independentistov, hlepec Tita in okupatorjev je Komunistična partija utrdila svoje borbene pozicije. Centralni komite čestita

CLANAK SOVJETSKJE REVIIJE »NOVI ČASIS« Zarota proti Trstu

Številka 21. sovjetske revije »Novi Čas« je objavila o Trstu naslednji članek:

9. maja je bila podpisana v Londonu »Spomenica o sporazumu med vladoi ZDA, Velike Britanije in Italije. Ta sporazum se tiče Trsta. Spomenica predvideva, da se bo Italija brez nadaljnje udeležbe uprave Trsta, čeprav je to v nasprotju z mirovno pogodbo.

Poudarjeno je da bodo popolnoma anglo-ameriški čete ostale vse upravne funkcije v coni A Svobodnega tržaškega ozemlja. Vseeno pa bo italijanska vlada imela pravico imenovati političnega svetovodja pri popolnku čet in predlagati kandidata za mesto generalnega ravnatelja uprave in nekatero civilne funkcije v coni A. Ti bodo imenovani od anglo-ameriškega poveljnika in bodo morali odgovarjati njemu. Ameriški in anglo-ameriški četi bodo še nadalje kontrolirali zunanjo trgovino kot tudi odseke za javno varnost, za obrambo, pošto in telegraf.

Podpisniki spomenice so prav gotovo hoteli osvetliti pretilo italijanske vlade. A zaman se skuša zakriti umeten značaj te vrtnice v Trstu.

De Gasperi je odkrito izjavil, da bodo italijanski funkcionarji delovali v Trstu kot lojalni hlapiči Zdrženih držav in Velike Britanije.

V bojazni da bi bili oboženi, robote prekrišuje njihovih mednarodnih oboževnosti, podpisniki londonske spomenice pravijo, da ne prejudicirajo končne rezultate upravnega Svobodnega tržaškega ozemlja v svoji celoti... Toda te trditve nimajo drugega namena kot slepti javnost, da bi skrile resnične namere imperialistov.

Jeseni 1951 je tisk sporočil, da so se ZDA, Velika Britanija in Francija zmenile za razkožje Tržaškega ozemlja med Jugoslavijo in Italijo, ameriška satelitna. Takrat je bilo sporočeno tudi, da so se tri belice sporazumele o tem, da se mora cona A izročiti Italiji in coni B Jugoslaviji. To naj bi bilo, če se ne more trdit, pravnih opravičitev za prisotnost ameriških in anglo-ameriških sil in za nadaljevanje sedanje situacije v Trstu.

V svoji not 17. novembra 1951 je sovjetska vlada obsodila načrt ilegalnega razkosanja Svobodnega

PO FAŠISTIČNIH UKREPIH KOLABORACIONISTA PINAYA Francosko ljudstvo v boju za svobodo in demokracijo

Obtožbe proti tov. Duclosu so se razblinile - Težke vladne provokacije Aretacije sindikalistov - Val mogočnih stavk in manifestacij po vsej državi

Kot je znano, je francoska policija preteklo sredo aretirala po izrecnem ukazu kolaboracionističnega ministrskega predsednika Pinaya sekretarja Komunistične partije Francije Duclosa. Policisti so izvršili aretacijo v času, ko se je v Parizu vršila velika manifestacija proti »generalu« Rigdgawju, ki je prišel v Evropo, da bi spremljal v bojišče. Vlada kolaboracionista Pinaya je dala aretirati Duclosa pod obtožbo »eprotivzdravne zarote. Kot smo že zadnje pisali, so se obtožbe razblinile v nič, ker se je izkazalo, da tov. Duclos ni imel revolverskega orožja, da je bil radijski aparat naveden sprejemnik, da sta bila goloba namenjena veteriji. Kljub temu oblast še vedno pridržuje tov. Duclosa v zaporu, čeprav ni mogla najti nobenega vzroka, ki bi aretacijo opravičeval.

Drugi dan po aretaciji je policija preskajala stanovanje Duclosa in ni našla ničesar. V petek je bila uprizarila velikanska provokacija, ker je ukazala, da naj se preiščejo vsi prostori Centralnega komiteja KPF in vseh federacij in sekcij v Parizu, pariški poročnik in po vsej Franciji. V petek je preiskave niso rodile nobenega uspeha. A to dejstvo nam dokazuje, da je francoska vlada stopila po poti odkritih fašističnih ukrepov, s katerimi skuša onemogočiti legalno delovanje Komunistične partije in tako uvesti v Franciji diktatorstvo fašističnega značaja, ki naj bi po njenem mnenju zagotavlja proste roke »generalu« Rigdgawju.

Toda francosko ljudstvo je že prve dni dovolj jasno dokazalo, da ne bo dopustilo tega metoda in da se bo odločno borilo za osvoboditev Duclosa.

Ze takoj pretekli četrtek so se po vsej Franciji začele pro-

testne stavke krajevnega značaja. Od dneva do dneva so se stavke pomnožile in razširile. V nedeljo pa je Glavni odbor francoske zveze dela (CGT) izdal proglas, v katerem poziva francosko delovno ljudstvo na organiziranje stavk, ki naj trajajo, dokler se ne doseže izpustitve tov. Duclosa, odgovornega urednika lista »Humanité« in stotin aretiranih manifestantov.

V sredo so se začele po Franciji kolosalne stavke, ki se jih udeležujejo delavci vseh političnih struj in člani vseh sindikalnih organizacij. Francosko ljudstvo je razumelo, da ne gre le za svobodo Duclosa in za obrambo demokratičnih pravic KPF, marveč da gre za svobodo in demokracijo v Franciji, ki sta ogroženi od fašističnih ukrepov Pinaya.

Za sedaj so začeli stavko delavci največjih kovinarskih podjetij, železnikarji, uslužbeni prometnih podjetij, delavci električne industrije, rudarji vseh francoskih pokrajin itd.

Istodobno se po vsej Franciji vršijo velike manifestacije. Policija skuša omejiti in razbiti te manifestacije, a v mnogih krajih se mora umakniti, ker je naletela na odločen in vztrajen odpor manifestantov.

Francoska vlada je v sredo izvršila drugo fašistično provokacijo proti 1000 sindikalnim voditeljem. V noči od torika na sredo je policija vdrla v stanovanja sindikalistov, da jih bo aretirala. Uspešno je aretirati kakih 100 ljudi, medtem ko ostalih ni mogla najti. Značilno je, da je Pinay ukazal aretirati tudi sindikalne voditelje žolnih sindikatov, kar dokazuje, da ne namerava sprovesti omejitve proti komunistom, marveč proti vsemu, kar je demokratičnega in svobodnjubnega v Franciji.

Stavke in manifestacije se nadaljujejo. V tem času se je sestalo tudi vodstvo KPF, ki je odločilo, da bo do izpustitve tov. Duclosa vodil Partijo tov. André Marty, organizator vstaje francoskih mornarjev leta 1920. v Crnem morju.

Tovariši in prijatelji! Naj bo

«Independentizem» si zastavlja nalogo raznarodovanja Slovencev

«Messaggero Veneto» in «nacionalno poslanstvo» Giampiccolija - Tito-liparji so skrivni raznarodovanja Slovencev s strani «independentistov», ki hočejo nadaljevati delo fašizma

Videnski fašistični anevnik »Messaggero Veneto« je po volitvah napisal, da »independentisti« Giampiccolija izpolnjujejo v Trstu svoje nacionalno poslanstvo z raznarodovanjem tistih Slovencev, ki so glasovali za njih.

Pohvala fašističnega dnevnika »independentistom« predstavja najboljši karakteristiko za Giampiccolija in ostale voditelje takozvane fronte za neodvisnost, ki so se v tej volilni kampanji po izrecnem naročilu svojih titovskih gospodarjev lotili tova slovenske glasove in jih tudi, na žalost, nekaj odnesli.

Italijanski nacionalisti so Trstu meklo kaskno vlogo igrali v razni »independentisti« in zato jih danes

hvalijo, ker skušajo doseči med Slovence, ki niso dosegli fašisti v svojem 25-letnem partijskem režimu. In to, kar travo videnski fašisti, odgovarjajo resnici, saj je se predhodnjim »independentisti« trolilo »Corriere di Trieste« v nekem članku napisalo, da oni norejo initi Italijanov niti Slovencev, in so tako zanikali zgodovinsko dejstvo.

»Independentisti« so se v tej volilni kampanji izkazali kot trojanjski konj izkazali obidbe na sledujoči umazaniji obidbe na sledujoči čuti med našimi ljudmi za to, da bi postali nacionalno brežutni in da bi jih latje vpregli v svoj voz spakoderanih ljudi, ki nimajo niti toliko ponosa v sebi, da bi priznali svoj narod, svojo kulturo in svoj jezik.

Giampiccoli in ostali njegovi souvrtniki so lovili slovenske glasove. Nekaj so jih v resnici ulopili. »Messaggero Veneto« jim ni moč plaska, ker tako pomagajo raznarodovati Slovence. Kako naj, torej označimo te ljudi? Ali morja predstavljajo prijatelje slovenskega naroda, ali predstavljajo prijatelje naše kulture, naše jezika, naših tradicij, naših običajev? Kao jih je kdaj videl na barikadi, ko je slo za slovenske pravice? Kaj so napravili v prejšnjem obdobjem svetu v našo korist? Oni, ki so lovili slovenske glasove in jih latje vpregli v svoj voz spakoderanih ljudi, ki nimajo niti toliko ponosa v sebi, da bi priznali svoj narod, svojo kulturo in svoj jezik.

Giampiccoli in ostali njegovi souvrtniki so lovili slovenske glasove. Nekaj so jih v resnici ulopili. »Messaggero Veneto« jim ni moč plaska, ker tako pomagajo raznarodovati Slovence. Kako naj, torej označimo te ljudi? Ali morja predstavljajo prijatelje slovenskega naroda, ali predstavljajo prijatelje naše kulture, naše jezika, naših tradicij, naših običajev? Kao jih je kdaj videl na barikadi, ko je slo za slovenske pravice? Kaj so napravili v prejšnjem obdobjem svetu v našo korist? Oni, ki so lovili slovenske glasove in jih latje vpregli v svoj voz spakoderanih ljudi, ki nimajo niti toliko ponosa v sebi, da bi priznali svoj narod, svojo kulturo in svoj jezik.

Z OTVORITVIJO KANALA VOLGA-DON Moskva je postala luka petih morij

31. marca so se združile vode Volge in Dona, dveh največjih rek evropskega dela Sovjetske zveze. Na ta način je bila dokončana gradnja kanala Volga-Don, ki je dolg 97 kilometrov in predstavlja eno izmed največjih del povojne dobe. Z združitvijo voda Volge in Dona je bil povezan Stalingrad ob Volgi s Kalačem na Donu.

Ze takoj 31. maja so kanal Volga-Don otvorili plovi vseh in manjših ladij, ki bodo povezovali Crno, Azovsko in Baspriško morje z Moskovo; Baspriško morje in Arktičnim morjem. Moskva je postala luka petih morjev. Kanal Volga-Don predstavlja le povezave med severnimi in južnimi pokrajinami Sovjetske zveze, marveč tudi faktor, ki bo popolnoma spremenil naravne prilike in vzhodnem delu Ukrajine in južnem delu Rusije.

Da bi se omogočila po Donu plova večjih ladij, se je moralo misliti na odpravo pomladanskih poplavl in poletnega pomanjkanja vode. Zato so ob kanalu zgradili Cmiljansko jezico, ki ustavlja 12,6 milijard kubničnih metrov vode. Jez je dolg 13 kilometrov in visok 40 metrov. Ob novem morju je tudi zgradil veliko hidroelektrično centralo 180.000 kilovata. Ta hidrocentrala poleg tega, da daje energijo bližnjim mestom in vasem, industrijam in poljedelstvu, omogoča črpanje vode za polnitev kanala, ki v nekaterih točkah teče 44 metrov nad vodno površino Dona in 88 metrov nad vodno površino Volge. Velikanska »stopnica« 13 jezov omogoča plovo največjih ladij po tem kanalu in visočinah, v katerih je bil kanal izkopan.

FRANCALLO

Francije, Nemčije, Italije, Španije in interesu ljudstva; za njih so aretacije komunistov in sindikalisti obrambni ukrepi. Da, saj ne more biti drugače. Kako pa naj bi opravičili umore Hebranga, Jovanovića, Quarantotta, Vesnaverja in tisočev jugoslovanskih rodoljubov? Kako pa naj bi opravičili fašizem v Jugoslaviji, koncentracijska taborišča, izročitev jugoslovanske vojske v roke ameriškega generala Harmonya? Kako pa naj bi opravičili bistvo najzlobojnih hlapcev Trumanova in Churchillova?

IN SEDAJ?

Slovenski »Pecol« 1. junija piše: »Oni vedo, da se jugoslovanski narodi niso zaman dvignili in v milijonih množicah skoro 14 dni med londonsko konferenco demonstrirali proti temu meštarjenju...« Zakaj pa niso titovci organizirali demonstracij po slepih londonskih konferencah? Mislino, da bi slovenski »Pecol« napravil svojemu beograjskemu gospodarju veliko uslugo, da bi o titovski manifestaciji močilo. Če bi hotel v resnici protestirati proti londonski konferenci, bi manifestacije uprizarili tudi

proti njenim sklepom. Molk po londonski konferenci pa je najboljši dokaz, da je bilo vse suhanov v eni in isti kuhinji.

ZRELOT

»Primorski« 3. l. m. »Volina borba je pokazala, da Trst se ni zrel za tako svobodno kakšno poznajo drugod po svetu...« »Volina borba je v imenu vseh Tržčanov tako nas titofašisti smatrali; za nezrele ljudi, ki niso vredni svobode. Prav lepo od njih. Zgleda pač, da nas titofašisti zelo espuštujejo in da nam zato odrekajo celo svobodo v varstvu ameriških bajonetov. Na vsak način pa je treba videti, kakšno svobodo poznajo oni...« Sedanja Jugoslavija je pač... tipičen primer osvobodjenja izpod »jarm« svobode.

LEPA DRUSCINA

»Primorski« 4. t. m. pravi: »Zato se je po tisoce delavcev pridruživlo ljudski fronti in onim gibanjem, ki odločno zahtevajo neodvisnost. STO. To je velike važnosti za razvoj razrednega gibanja v Trstu...« Na ta način je Giampiccolija »volina borba« za neodvisnost postala za titofove faktor za razvoj razrednega gibanja v Trstu. Mi ne vemo, kje so nadebudni pisar-

OD TEDNA do tedna

TEPEK, 30. maja: Amerikanci so v taborišču Koze ubili 5 tujcev, drugi 3 pa so ubili v taborišču pri Jončevcu. — V Tokiu in v vseh večjih japonskih mestih so bile manifestacije, ki so bile povzročile velike francoske partije. — Kot proti nacističnim osvoboditeljem in Vichyevskim kolaboracionistom, tako proti tistim, ki nameravajo obnoviti nemški militarizem je francoska partija najodločnejša braniteljica neodvisnosti Francije in miru v svetu.

»Vi danes zastavljate svoje sile in vpliv vaše Partije med francoskim ljudstvom v protestih proti generatu, ki je okrvavil Korejo in hoče okrvaviti tudi Evropo. Borba, ki jo vodite, je istega značaja kot borba, ki jo mi vodimo proti skupnemu sovražniku, ameriškem imperializmu in njegovim agentom. Odkleono protestiramo proti fašističnemu ukrepu, s katerim je vaša vlada hotela zadeti tov. Duclosa in tako zapostavila demokratična načela, ki jih je francosko ljudstvo izbojevalo v stoletni borbi za napredek. Mi vam stojimo ob strani s simpatijo tržaških ljudskih množic in vam želimo, da bi se tov. Duclos kmalu vrnil na svoje delo v glavni Komunistični partiji Francije.

Prav tako je CK KP STO poslal KPI in PSI pozdrav ob zmagah, ki so jih italijanske ljudske množice izbojevale v sedanji volilni bitki. V tem pozdravu je rečeno, da se bodo tržaški komunisti, ki so na volitvah utrdili svoje položaje, še nadalje in se vztrajno borili za mir, bratstvo med narodi in socialni napredek. Skupno s tržaškimi socialisti se bodo borili proti strahotni bazi in vojni lukri v Trstu in si prizadevali, da se ostvari široka protifašistična fronta, ki naj okrepi enotnost prebivalstva in nud

vešjo pomoč prebivalcem cone B, ki so žrtev titofašističnega terorja.

Od 1. do 5. julija seja Sveta miru

PRAGA — Tainstvo Svetovnega sveta miru javlja da se bo od 1. do 5. julija t. i. sestel svet na izredni seji v Berlinu. Da preučijo položaj, ki je nastal v svetu zaradi ponovne oborožitve Nemčije, ovir, ki so nastale na sejah za premirje v Koreji, in zaradi vseh dogodkov, ki na splošno povečujejo napetost v svetu. Dnevni red je naslednji: 1. mirna rešitev nemškega in japonskega vprašanja; 2. takojšnje prenehanje vojne v Koreji; 3. tekonvencije v oboroževanju in borba za mir.

MOSKVA — Ob 70. obletnici smrti velikega borca za svobodo Garibaldija so v Državi zgovorovski knjižnici pridelili razstavo o njegovem delu in življenju.

»Novi čas«, št. 21)

leži večrajših manifestacij v Tokiu — Labaristi Bevan je izjavil, da se mora Anglija rešiti povečevanja ZDA — v Tokiu in Suisi so eksplodirale bombe proti članom sedanje kolaboracionistične ministrskega sveta

NEDELJA, 1. junija: Vietnamsko čete so zavzele utrbo Bidadon v Anamu — Angleška okupacijska oblast je dodelila vojnuo zločinu Kesselringu, ki je v zaporu, 10 dni dopustja — Titovci so razpusili okrožni ljudska odbor, ki je upravljal cone B in tako uvedli ukrepe, ki dejansko priključujejo ta del STO k Jugoslaviji

PONEDELJEK, 2. junija: Po sebi Italiji je ljudstvo proslavilo šeststo obletnico republike v znaku »borbe proti fašizmu in za mir — Angleška agencija »Reuters« javlja, da sta bila dva angleška vojvaka v Koreji okužena s tifusom od bacilov, ki jih Amerikanci množično korejevcem — Novobavski vojniki so vstavili v parlamentu, da se rešijo pred zaporom — Japonska policija je aretirala 130 ljudi, ki so se udeležili večrajših manifestacij v Tokiu — Labaristi Bevan je izjavil, da se mora Anglija rešiti povečevanja ZDA — v Tokiu in Suisi so eksplodirale bombe proti članom sedanje kolaboracionistične ministrskega sveta

TOREK, 3. junija: Nadaljuje se stavka 650.000 ameriških kovinarjev — V Pekinu se je začela konferenca partizanov miru Azije — Angleški general Alexander se je podal v Korejo, da vodi preiskavo o tamkajšnji situaciji — Amerikanci so v taborišču Koze ponovno ubili 1. ujetnika in jih 5 ranili — Vietnamsko čete so v Anamu po osvoboditvi Bidadona zavzele 2 drugi francoski posojalci

SREDA, 4. junija: Ameriški general Clark je ukazal, naj čete s silo epomirjajo ujetnike na otoku Koze; ameriške čete so vdrle med barake s tanki in so pri tem ranile 4 ujetnike — Angleški in nekatero druge vlade so poslale Sing Man Rheu prustestne note, v katerih obsojajo njegovo diktatorsko početje proti parlamentarnim poslancem — V Egiptu je bil usmrtjen angleški podoficer

ČETRTEK, 5. junija: V Franciji se nadaljuje stavka proti fašističnim ukrepom vlade; delavci tovarene Renault so zapodili iz svoje srede oborožene delavce — Provokatorje v ZDA se je začela stavka 100.000 rudarjev in železnikarjev, ki so se pridruživili 650.000 kovinarjev — Ameriške čete nadaljujejo okupacijo taborišča na otoku Koze, da bi strle odgor ujetnikov, ki zahtevajo izboljšanje razmer

TU PA TAM...

TITOVCI SO LAHKO PONOSNI — Ko je neka znana in zagrižena titovka odhajala na dan volitev v volišča v Sempolaju je hotela na vsak način pokazati do kakšne mere se otkinila in dostojnost titovske sodbe. Histerična titovka se je namreč s ploško roko krepko udarila po zadnji plati in zakričala: »Sem volila, tukaj pa imamo rdečo zastavo in Komunistično partijo. Ali ni ta skruturna gest titovske podrepanice za las podobna prostostim gestam, ki jih pogostoma opažamo na tržških ulicah s strani raznih esgornin, ki jim že ob samem pogledu na rdečo zastavo sine kri v glavo? Razlike med titovsko podrepanico in fashijsko nastrojanimi esgorninami ni prav nobene. Za tržške histerične adame se sicer prav nič ne čudimo, ker svoja sovražstva do komunistov niso nikoli skrivale in je se obrabem na streljano, da spudajo med najbolj zakrme ostanke prošlejšega režima trnih straj in mangolev. Kar se pa tiče titovcev, bi morala biti stvar, vsaj navidezno, posem drugačna. Saj se vendar ob vsaki priliki trkajo na svoja revolucionarnarstva, če da so prav oni edini spravoverni komunisti.

Kar se tiče prostostnega izpada titovske podrepanice, bi lahko se dodali: »Povej mi, s kom hošiš, pa ti bom povedal kdo si. Titofašisti so na vsak način lahko upravljeni ponosi, da imajo v svojih vrstah tako enete zagovornice njihove revolucionarnosti. Tako je vsaj javno potrdila, kaj so v resnici titofašisti, to je, da niso diti nikdar komunisti, marveč največji sovražniki delavskega razreda in Komunistične partije. Pa so se danes tako nesramni, da se nam upajo celo utaliti, da jim zaobrnimo v obraz, da so protikomunisti. Vsa bi bila tako odkritosrčni, kot je bila v svoji histeriji njihova šempolajska podrepanica.

UZALJEN JE — V dolinski občini se širi glas, da je bitsti predentend na županovo mesto gospod dr. Federico Adamsi, baje zelo uzaljen, ker se bo moral zadovoljiti z ulog vodenje opozicije v občinskem svetu. Kaj se hoče, zelo nam je žal, toda gospodu doktorju res ne moremo pomagati. Ljudstvo je pač tako odločno. Sicer pa, kdor visoko leti, ta nizko pade. In vskok zglede so bismu eteneten v teku volilne kampanje precej zrasle perunice, ki so jih pa dolinski občani na mah pristisli in tokrat prav pri repu.

Sicer zglede nekam čudno, da je postal bitsti esgorn tenent kar nenadoma tako lejen časti in slava. Ko je bil v partizanih pa je bil tako pretiran skromen in se je ves čas borbe krovetil ista v akomir. Saj je bil vendar prav takrat udeležen trenutek, da pokaze, kaj zmaga. Vse njegovo znanje in sposobnosti pa niso takrat presegle lupljenja in strganja krompirja, kar je za tako učenega glavnika, ki je celo v italijanski vojski napredoval, vsakakor premalo. Gospod doktor se mora tokrat, hoče ali ne hoče, potovati in potpejzljivo čakati, da enkrat se širi leta in... potem dalje.

SO SE ZEKAZALI, KAJ SO — Nabrežinski liparji nečelo izgubiti nobene pričke, da pokazuje kako pomjumejo uprtažen spoštovanja občanov italijanske narodnosti. V razgovoru z neko pristajajo listu »Torre« ji je eden izmed najbolj zagriženih liparcev na novo izvoljenih svetovalcev iz takoj po volitvah omenil, naj si za dostop v občinsko urade kar lepko poskrbi italijansko — slovenski stovar, kes lepa ustava za italijanske nacionaliste »Torre«, ki so s svojo listo pomagali titovcem in liparjem, da so zlezi v občinsko upravo. Sicer so liparji s tem še enkrat potrdili, da je za njih borba v mirno sožitje med tu živeti Slovenci in Italijani je »stratelnačna spaka«. Le kaj pravijo na to titovci, ki so v Trstu vse čas volilne kampanje kričali na vse pretege, da so oni edini »zakladniki« slovensko-italijanskega bratstva? Kaj bi imeli k temu pristaviti titovski italijanski kandidati Bortolo Petrino, Eugenio Laurenti, Drassich in drugi, to je tistih pet, ki jih je hotel titofašist Dekleva enostavno likvidirati, da eršev tu v Trstu titoviparsko enotnost?

SLAB RACUNAR — Titofašist dr. Dekleva se je na nekem titovskem »aktu« izrazil, da »je vidati zgublili okoli 8.000 nekdanjih pristavov«. Kljub temu, da danes Dekleva naslov doktorja, mu moramo povedati, da je zelo slab racunar. Če bi se guli šolske klopi, bi prejel za tiste packe najmanj veliko in okroglo petico. Sicer pa mu ni zamere. Račun, ki mu je napravila, velja prav gotovo za ljubljanskega »estvo eminenov« Bortisa Krajgerja, ki mu je treba pač, na eni ali drugi način dokazati, da stoline milijonov. Klj jih je potpisil Tiller v tej volilni kampanji v Trstu in na podeželju, niso bili vrnjeni v vodo. Vseokoli pa smo nrenali, da do tako »dokazovanj« tudi pri samem Krajgerju precej težko.

TITOFASHISTI SKUŠAJO DOSEČI UKINITEV «LAVORATORA»

Preko sodnije se hočejo polastiti prostorov naših kulturnih krožkov

Razprave za izgon iz IV. nadstropja v ul. Montecchi 6 - Nesramna zahteva za konkurz «Lavorator» - Razprava za izgon odložena na 19. t. m.

Demokratsko prebivalstvo Trsta se ni pozobilo izgube sedišča svetovalskih demokratskih organizacij in že moramo zopet pisati o novem primeru silovitega posega na škodo Šentjakobčanov in tokrat s strani tržške titofašistične agencije. Pri sodni izprijavitvi svetovalskega Ljudskega doma je igrala glavno vlogo tukajšnja okupacijska oblast. Sedaj se je vloga menjala, cilj pa je ostal isti. Kjer ni neopredeljena pritiška oblast, tam se gotovo pojavijo titofašistična klika, ki skuša s svojimi provokacijami in mahinacijami škodovati demokratskemu gibanju.

Široki demokratski javnosti so že znane titofašistične sleparske nakane, s katerimi se hoče polastiti stavbe v ul. Montecchi 6, ki jo je zgradilo tržško demokratsko ljudstvo s prostovoljnimi delom in za katero so titovski voditelji zagotovili ob njeni dograditvi, da bo last ljudstva. Pozneje pa je prišla na dan vsa ogabna sleparija, ki jo je titofašistična klika že tokrat izvedla na škodo delavskega ljudstva.

V zadnjem času so titofašisti osredotočili svoje poskuse, da bi oropali šentjakobsko prebivalstvo prostorov, v katerih se nahajajo politične in kulturne organizacije, to so sobe v IV. nadstropju Ljudskega doma v ul. Montecchi. V to svrhu so dosegli preko sodnije, da se prostori izprazni 3. t. m., čeprav je bila dolocena za naslednji dan razprava, na kateri se je imel obravnati naš priziv. Seem na naš, juridično uemeljen rekurz je bila sodnijska izprijavitve odložena. V sredo pa je bila pred tržško preturo razprava o prizivu proti zahtevi titofašistične klike za izpraznitev navedenih prostorov. Po daljši in ostri debati obh tranka, v kateri je prišel do pravega izraza vse gnev in srd izdajalske klike do nasega gibanja, je sodnik odložil razpravo na 19. t. m.

V teku je tudi sodni postopek, ki ga je uvedla ta klika političnih propalce proti glasilni »Partije «Lavorator», da bi dosegla njegov konkurz. S tem hočejo titofašisti zadati delavskemu gibanju občuten udarec, ker se dobro zavedajo, kaj predstavlja za naše ma-

žice to borbena partijsko gibanje. To so poslednja sredstva, ki se jih poslužuje klika političnih propalce in hlapevec imperializma, v zavesti popolne nemoči med delovnim ljudstvom, ki jo je že pred štirimi leti izključilo iz svojih vrst kot »grijavo ovco«. To je poslednje »grijanje gada, ki si mu siri glavo.

Odobreni sklepi za dolinsko občino
Csonski upravni odbor je v svoji zadnji seji, ki je bila v četrtki med drugim odobrila tudi 3 sklepe občinskega sveta v Dolini in sicer sklep o gradnji stanovanjskih hiš v Domju,

Šolska prireditve v Škedinju
Slovenska osnovna šola v ul. Donatoni uprizarji na Telovo, v četrtki 12. t. m. ob 16. uri v Ljudskem domu v Škedinju »MEDITOV IZUM«, ki jo je po Tolstojevem motivu napisal sloj Ribičič.

Udeležite se prireditve v velikem številu s tem priložite k uspehu slovenske šole.

Odobreni sklepi za dolinsko občino
Csonski upravni odbor je v svoji zadnji seji, ki je bila v četrtki med drugim odobrila tudi 3 sklepe občinskega sveta v Dolini in sicer sklep o gradnji stanovanjskih hiš v Domju,

gradnji zdravniškega ambulanztorija in o ustanovitvi centro za prvo pomoč Stroški za izvedbo sledi sklepov so vključeni v 8. gospodarski načrt VU.

Šolska prireditve v Škedinju
Slovenska osnovna šola v ul. Donatoni uprizarji na Telovo, v četrtki 12. t. m. ob 16. uri v Ljudskem domu v Škedinju »MEDITOV IZUM«, ki jo je po Tolstojevem motivu napisal sloj Ribičič.

Udeležite se prireditve v velikem številu s tem priložite k uspehu slovenske šole.

Odobreni sklepi za dolinsko občino
Csonski upravni odbor je v svoji zadnji seji, ki je bila v četrtki med drugim odobrila tudi 3 sklepe občinskega sveta v Dolini in sicer sklep o gradnji stanovanjskih hiš v Domju,

DELO

Praznik zmag v Boljuncu

Jutri, v nedeljo 8. t. m. od 16. ure dalje bo na sportnem igrišču v Boljuncu »PRAZNIK ZMAGE«, na katerem bosta govorila **Tov. SISKOVIC KAREL** in **Tov. GIORGIO JAKSEV TICH.** Tov. MARIJA BENE TIC bo izbrala v imenu IK KP STO boljunski sekciji KP partijsko zastavo. Predsedov bo **Tov. DUSAN LOVRIHA**, dolinski župan. V teku praznika bodo razdeljene nagrade mladincem, ki so se posebno odlikovali pri prvomajskih proslavah. Na prazniku bo sodelovala krajevna godba in domači pevski zbor. Sedila bo predstavljal **Fučičev drama »IZ POD VESALA«**. V Krogljah pa bo besel.

Šolska prireditve v Škedinju
Slovenska osnovna šola v ul. Donatoni uprizarji na Telovo, v četrtki 12. t. m. ob 16. uri v Ljudskem domu v Škedinju »MEDITOV IZUM«, ki jo je po Tolstojevem motivu napisal sloj Ribičič.

Udeležite se prireditve v velikem številu s tem priložite k uspehu slovenske šole.

AKTIV KOMUNISTIČNE PARTIJE

Na delo za uresničenje predstojećih nalog

V tokre zvečer je bil v Kinu ob morju aktiv Komunistične partije, na katerem je gov. Vidali podal obširno poročilo o seji Centralnega komiteja, ki je diskuriral o rezultatih volitev in o nalogah komunistov po volitvah. Pred nastopom gov. Vidali je predsednik tov. Siskovic proslavil tov. Andrijo Hebranga, ki so ga titofašisti ubili v zaporu devet mesecev po aretaciji, t. j. februarja 1949. Tov. Siskovic je v kratkem orisal življenje in borbo tov. Hebranga, ki ga niso strla mučenja in bolezni in je ostal zvest svojemu ljudstvu in stvar. Tov. Siskovic je v kratkem orisal življenje in borbo tov. Hebranga, ki ga niso strla mučenja in bolezni in je ostal zvest svojemu ljudstvu in stvar. Tov. Siskovic je v kratkem orisal življenje in borbo tov. Hebranga, ki ga niso strla mučenja in bolezni in je ostal zvest svojemu ljudstvu in stvar.

Šolska prireditve v Škedinju
Slovenska osnovna šola v ul. Donatoni uprizarji na Telovo, v četrtki 12. t. m. ob 16. uri v Ljudskem domu v Škedinju »MEDITOV IZUM«, ki jo je po Tolstojevem motivu napisal sloj Ribičič.

Udeležite se prireditve v velikem številu s tem priložite k uspehu slovenske šole.

V tokre zvečer je bil v Kinu ob morju aktiv Komunistične partije, na katerem je gov. Vidali podal obširno poročilo o seji Centralnega komiteja, ki je diskuriral o rezultatih volitev in o nalogah komunistov po volitvah. Pred nastopom gov. Vidali je predsednik tov. Siskovic proslavil tov. Andrijo Hebranga, ki so ga titofašisti ubili v zaporu devet mesecev po aretaciji, t. j. februarja 1949. Tov. Siskovic je v kratkem orisal življenje in borbo tov. Hebranga, ki ga niso strla mučenja in bolezni in je ostal zvest svojemu ljudstvu in stvar. Tov. Siskovic je v kratkem orisal življenje in borbo tov. Hebranga, ki ga niso strla mučenja in bolezni in je ostal zvest svojemu ljudstvu in stvar.

Šolska prireditve v Škedinju
Slovenska osnovna šola v ul. Donatoni uprizarji na Telovo, v četrtki 12. t. m. ob 16. uri v Ljudskem domu v Škedinju »MEDITOV IZUM«, ki jo je po Tolstojevem motivu napisal sloj Ribičič.

Udeležite se prireditve v velikem številu s tem priložite k uspehu slovenske šole.

Za teden dni

Izjava

Prejeli smo: Podpisani Celestin Dobrila, trgoavec v Ricmanjeh št. 88 sem bil s strani občinske volilne komisije z dekretom števil 1935/52 z dne 13. V. 1952. imenovan za skrutinatorja na volišču št. VI s sedežem v osnovni šoli v Borštu. Ker sem bil na to mesto predlagan od predstavnikov liste »Neodvisnih brez moje vednosti in odobrenja, izjavljam da z navedeno listo nimam nobenih stikov in da sem na tem mestu vršil dolžnost, ki mi jo nalaga zgoraj navedeni dekret kot občan in ne kot pristav. Ricmanje, 27. V. 1952. CELESTIN DOBRILA trgoavec Ricmanje št. 88

Lepa šolska prireditve v Škofljah in Plavljah
V nedeljo popoldne je imela osnovna šola na Škofljah zaključno kulturno prireditev. Na njej so poleg domačih učencev sodelovali tudi učenci kmetijskega tečaja s Plavlj. Obširni program se je delil v tri dele in sicer v recitacijski, pevski in dramski del. Posebna novost so bile recitacije s spremljavo skiptičnih slik in glasbe, kar je napravilo sicer zelo dobro podane recitacije, še bolj dojemljive in privlačne.

Ljudska veselica v Božičih
V nedeljo popoldne so mlajši demokrati in komunisti priredili v Božičih praznik zmag na volitvah. Prijeto vreme je zvalo na to prireditev ne le domačine in okoličane, temveč tudi Tržčane, ki so v znanem številu prišli ta dan v Božiče. Ljudske veselice so se udeležili poleg domačega župana, tov. Vidali in tov. Postogne tudi drugi voditelji KP in Zveze ES ter seveda vsi novozvoljeni komunisti svetovalci domače občine. Udeležence je pozdrvil župan tov. Penco, Zdruzene gode je Božičev in Hrvatinov pa so poskrbele za prijetno zabavo. Podeljevanje učiteljskih mest. Višja šolska uprava sporoča, da je izšla Odredba o podeljevanju začasnih in nadomestnih učiteljskih mest na osnovnih šolah s slovenskim učnim jezikom za šolsko leto 1952-53. Odredba in osebne listine (schemo personalni) so na vlogel in razpolago pri vratarju Višje šolske uprave. Kakor je že bilo svojčas objavljeno, je zadnji dan za vlaganje prošnji 10. junij.

Za tiskovni sklad «Dela»
V počastitev spomina padlega brata, očeka darujeta ob 9. obletnici njegove smrti tov. Gabrijela Stofa in Antonija Kosuta 1.000 lir za tiskovni sklad «Dela». Iskrena hvala.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

Za volilni sklad
Greta 36.800, Podlonjer 35.589, Basone 35.589, Barkovlje 25.765, Kolonovec 22.755, Sv. Alojz 16.150, B. BARRIERA: Picchi 200, Viola 200, Razman 200, Flego 200, Basone 200, Felini 200, Siega 100, Antoni 100, Mora 100, Fragiacomo 100, Varnerin 100, Perenta 100, Ronchi 100, Cok 100, Portolani 200, Muratti 200, Hausser 100, Giaschi 100, Chimmiso 100, Stella 100, Bevilacqua 100, Gerlin 100, Ciani 100, Riosola 100, Bortolotti 200, Muratti 200, Hausser 100, Silian 50, Canciani 100, Clementi 100, Zailer 100, Zaccaria 100, Louvier 100, Zoc 100, Livio 100, Dodić 100, Demea 150, Nevia 100, Lucia 200, Vela 100, Pogonik 100, Tance 200, Allegretto 100, Renadi 200, Ferrini 200, Basone 100, Pecchiari 100, Viala 100, Filippi 100, Viola 100, Pertot 200, Pertot 200, Grahonja 300, Bonassini 100, Vekjet J. 200, Zorzenon 100, Natalja 100.

ZOGODOVINSKI DNEVI
7.6.1935 je umrl glavni svetovni učenjak, selekcionar in sadl. T. V. Miciurin.
8.6.1508 se je rodil na Ras pri Turkuju protestant in znamenit slovenske knjižničar Primož Trubar.
9.6.1781 se je rodil znameniti gleski izumitelj Stevenson, je izumil prvi parni stroj.
10.6.1844 je bil strahovito do bardiranje Trsta.
10.6.1912 je umrl v Ljubljani slovenski pesnik A. ASKEŠ.
11.6.1944 je ob prehodu na novo na nepopoljen na utonil Jože Srebrnič, sin lovnega ljudstva ter borec v prvi svetovni vojni.
11.6.1944 je junako padel v bitki pri major partizanskih rnišnih odredov tov. Mrazov. Konec 12. t. m. je rodil Kristju pri Trstu.
13.6.1811 se je rodil veliki rski revolucionar-demokrat G. Bjelinici. Umrl je leta 1878.

RADIO ODDAJE
TRST 101.
Val. COB.1
SOBOTA: 13. Slavnj pevci 19. Pogovor z ženo - 21. Malo salo - malo zares - 22.30 Večer pesni.
NEDELJA: 9. Kmetijski oddaja - 11.30 Oddaja za najmlajše - 12. Od melodije do melodije - 13. Koncert tržškega komornega orkestra - 14. Kmetijski svetovni - 22. Izbrana lirika - 22.10 VEČER PLES V MASKAH - 1. dejanje.
PONEDELJEK: 13.30 Kulturni obzorik - 19. Marnica pripoveduje - 20. Koncert orkestra - 21. Vokalni duo - 22. Verdi: PLES V MASKAH - 2. dejanje.
TORJEK: 13. Glasba po željo - 19. Kmetijski svetovni - 21. Vokalni duo - 22. Verdi: PLES V MASKAH - 2. dejanje.
SREDA: 13.30 Kulturni obzorik - 18. Zdravstveni vedež - 20. Sola in vzgoja - 21. Vokalni duo - 22. Schubert: Simfonija št. 22.
ČETRTEK: 10. Predavanje 12.10 Promenadni koncert - 20.30 Koncert in pevski duo - 15. Nastop gojencev glasbeno-musice - 18. Koncert mezosopranice Justine Kralj-Vugove - 20.30 Koncert in gubernaletski duo - 21. Rasko - 22. Prikljubljene melodije.
PETEK: 13. Glasba po željo - 19. Osebnosti in usode naših dni - 20.30 Kulturni razgled - 22.30 Beethoven: Simfonija št. 22. 22.30 Nočni motivi.

ŠPORT
NOCOMETNE TEKME
Jutri, v nedeljo, 8. junija naslednje nogometne tekme: Primorje - K. C. Arsenal - Trst - 10.30; Vespa - Bolognina - 10.30; V. Marzoni - 16.30; Jan - Sv. Marko, v Boljuncu - 9. Kolonja - Rozandra, v Boljuncu - 10.30.
Poleg teh tekem bo dopoldne Trebach finalna tekma za prvo mesto med ekipama Cema - Nabrežina.

BALINACNA
Bellavista - Sv. Alojz, na šču Bellavista ob 16. uri; Sv. Alojz Sportiva - Javna Skladnica, šče Tonda ob 16. uri; Bellin - Trst ob 16. uri; Vespa - Bolognina ob 16. uri; Rasko - Poslelegrafonisti igrače E. Ieste ob 16. uri; Ronchetto - Dugob - A. W. Iste Ronchetto ob 16. uri; Parava ob 16. uri; Ex Sola - Bolognina ob 16. uri; Bar Sportiva - A. Marko B. igrače Moro ob 16. uri; Bar Guglielmo A. - Potok, igrače Parava ob 16. uri; Ex Sola - Bolognina ob 16. uri; Dolgulin B. - Tovarna ob 16. uri; Igrače Ex Paradio ob 16. uri; S. Marko Sv. Alojz igrače Ex Paradio ob 14.45; Spucci B. - Bar Sportivo G. šče Vespa ob 16. uri; Bar Sport B. - Vespucci - Igrače Moro 14.45; Costalunga A. - America igrače pri Kačunu ob 16. uri.

Šolska akademija v Avditoriju
Ob koncu šolskega leta redno slovenske srednje strokovne šole v Trstu zaključno akademijo v avditoriju ml. Teatro Romano. Da bo progrena udeležba čim večje, stavlja staršev in prijateljev šolske mladine, bo prireditve dvakrat in sicer v soboto t. m. zvečer in v nedeljo t. m. popoldne. Ker je pa voljo prostorov omejeno, bo voljen vstop samo z vabilom, vendar interesom na razpislo prihodnji teden v tajništvo vseh slovenskih srednjih strokovnih šol.

KOPRSKI «TRIBUNALE SPECIALE» NA DELU
Pretekli teden je titovsko sodišče v Kopru obdelalo na 15 mesecev zapora Bruneta Destjeja, sina znanega antifašista Bruna Destjeja. Obtožnica mu je bila »protijudsko aktivnost« ter da je skušal sprebrčevali nekatere oficirje titovske armade in aktiviste raznih titovskih organizacij, da je Jugoslavija izdala socializem, ter da se je nato povezal z imperialisti, medtem ko so voditelji titovske partije uprili Stalinu, očetu delavskega razreda.

Brunetto D'Este obsojen na 15 mesecev zapora
Pretekli teden je titovsko sodišče v Kopru obdelalo na 15 mesecev zapora Bruneta Destjeja, sina znanega antifašista Bruna Destjeja. Obtožnica mu je bila »protijudsko aktivnost« ter da je skušal sprebrčevali nekatere oficirje titovske armade in aktiviste raznih titovskih organizacij, da je Jugoslavija izdala socializem, ter da se je nato povezal z imperialisti, medtem ko so voditelji titovske partije uprili Stalinu, očetu delavskega razreda.

RUDOLF BLAZIC (Blaz)
Založništvo «